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هاي پایدارترین ایزوتوپ ساختگی آن ترین ایزوتوپ ساختگی هیدروژن به شمار نوترون هاي سبک نسبت شمار نوترون - 76
کدام است؟

1 (2/1 
2 (75/0  
3 (1  
4 (8/0

Aاگر جرم مولی  -77 B2 xباشد، نسبت  g.mol1177برابر  3

y
فقط داراي سه ایزوتوپ است.) (جرم اتمی را معادل Bکدام است؟ ( 

  عدد جرمی در نظر بگیرید.)

1 (2
3       

2 (2    

3 (3
2     

4 (1
2   

اند؟ (نماد عناصر هاي داده شده درست دهد. با توجه به آن چند مورد از عبارت شکل زیر بخشی از جدول تناوبی عنصرها را نشان می - 78
 فرضی هستند.)

E                 
   D              
  W             A  
          X       
 B              M 

 مشابه است.  Mو  Bشیمیایی و فیزیکی عنصرهاي  هاي * ویژگی
برابـر نسـبت شـمار پروتـون بـه W ،5/1 هاي عنصر به شمار پروتون Aترین ایزوتوپ عنصر  هاي سبک * نسبت شمار نوترون

ترین ایزوتوپ طبیعی هیدروژن است. نوترون در سنگین
ود.ش در ایران تولید می D* رادیوایزوتوپ یکی از عنصرهاي هم گروه 

درصد است. 50در مشتري کمتر از  Eدر زمین، همانند درصد فراوانی  X* درصد فراوانی 
+ را دارد.3توانایی تشکیل کاتیونی با بار الکتریکی  31Gaهمانند  W* یکی از عنصرهاي هم دوره 

1 (5  
2 (2  
3 (4  
4 (3  

Xاست هم دوره باشد، کدام موارد زیر دربارة عنصر p53ترین زیرلایۀ اتم آن ونیبا عنصري که بیر 16در گروه Xاگر عنصر  -79

درست است؟
الکترون است. 4ترین لایۀ اتم آن داراي  الف) بیرونی

ب) در ساختار لوویس ترکیب حاصل از آن با هیدروژن دو جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد.
Alبه صورت  Al13ب حاصل از آن با پ) فرمول ترکی X3 است. 2

lها با  ت) نسبت تعداد الکترون  lها با  به تعداد الکترون 0  است. 6/0در اتم این عنصر، برابر  1
ف، پ، ت) ال4  ) الف، ت 3  ) ب، پ 2  ) ب، ت 1

A A B B B

x y

39 41 30 32 33

25 75 80
N¼U»qÄH

Âº H»HoÎ kÅnj



  

کدام گزینه درست است؟ -80
هاي پیوندي و ناپیوندي در ساختار آن مانند مولکول نیتروژن نیست. اکسید ناپایدارتر است و مجموع شمار الکترون ) کربن مونوکسید از کربن دي1
C) در واکنش: 2 H N O CO H O N O   3 5 3 9 2 2 2 هـاي برابـر فراورده 3از اتمی، بیشتر  سههاي  پس از موازنه مجموع ضرایب فراورده 2

دو اتمی است.
شود. سنگ برخلاف سوختن کامل متان بخشی از انرژي به صورت نور و گرما آزاد می ) در سوختن زغال3
)) نسبت شمار کاتیون به آنیون در آهن4 )هاي پیوندي به ناپیوندي در  اکسید مانند نسبت شمار جفت الکترونSO2 .است

1نسبت حجمی اجزاي یک مخلوط گازي بصورت  -81
1نیتروژن، 4

1اکسیژن، 4
1آرگون و 5

8CO2 است. اگر بقیه آن گاز کربن

ید باشد، درصد حجمی کربن مونوکسید در این مخلوط گازي کدام است و چناچه در شرایط مناسب گاز کربن مونوکسیدمونوکس
اکسید در مخلوط گازي حاصل به تقریب به چند دي بطور کامل با گاز اکسیژن موجود در مخلوط واکنش دهد، درصد حجمی کربن

رسد؟ درصد می
1( 5/17 ،9/32
2 (5/12 ،30
3 (5/17 ،30
4 (5/12 ،9/32

است؟تر از سایرین  بزرگ ها ها به فراورده دهنده در معادلۀ کدام واکنش پس از موازنه، نسبت مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش -82
1 (C H O CO H O  8 18 2 2 2
2 (KNO K O N O  3 2 2 2
3 ((NH ) Cr O Cr O H O N  4 2 2 7 2 3 2 2
4 (Al HBr Al Br H  3 2

حاصل را آمونیاك . اگرکند گرم گاز نیتروژن با مقدار کافی گاز هیدروژن به طور کامل واکنش داده و آمونیاك تولید می 4/8 -83
؟شود میچند لیتر  حاصل (هاي)برسانیم، حجم گاز STPشرایط و به  کنیم هاي حاصل را جمع آوريفراورده سپس بسوزانیم

(N g.mol ) 114
NH(معادله موازنه شود.) ( O NO H O  3 2 2(

1( 2/11  
2 (44/13  
3 (96/8  
4 (8/44  

دماي گرم آب است. اگر 100گرم در  32و  5/82ترتیب  گراد به درجه سانتی 20و  60پذیري پتاسیم نیترات در دماهاي  انحلال -84
60گرم محلول سیر شدة آن را از  5/36 C  20تا C کاهش دهیم و رسوب حاصل مطابق واکنش زیر تجزیه شود، چند گرم

139گاز اکسیژن تولید خواهد شد؟ 14 16(K , N ,O : g.mol )  

3(معادلۀ واکنش موازنه شود.) 2 2KNO KNO O 

1 (32  
2 (16  
3 (2/3  
4 (6/1  



  

کدام گزینه درست است؟ -85

هـا از دومـین ترکیـب جدول تناوبی، نقطۀ جوش نخستین ترکیب هریـک از گروه 17تا  14هاي  دار عنصرهاي گروه ) در ترکیبات هیدروژن1

همان گروه بیشتر است.

یابد. ش میهاي قطبی، همواره با افزایش جرم مولی، نقطۀ جوش افزای ) در ترکیب2

3 (AsH3  3نسبت بهPH شود. تر مایع می آسان

) هیدروژن فلوئورید همانند آب، در دماي اتاق به حالت مایع است.4

…جز بهاند؛  هاي زیر درست د، همۀ عبارتده را در دو دماي متفاوت نشان می ABبا توجه به شکل زیر که محلول سیر شدة نمک - 86

025در دماي ABپذیري نمک ) انحلال1 C  باشد. گرم آب می 100گرم در  25برابر

060گرم محلول سیر شده از دماي 500) با سرد کردن 2 C 025به دماي C 150، مقدار
کند. رسوب می ABگرم نمک

Sپذیري این نمک به تقریب به صورت ) اگر معادلۀ انحلال3 / b  1 باشد، 19
است. - 75/4برابر  bمقدار

و تبخیر کامل آب آن، درصد جرمی این نمک 20گرم محلول  1000) با حرارت دادن 4
ماند. در ته ظرف باقی می ABنمک 200gمقدار 

دهد، کدام موارد از مطالب زیر، درست نشان می C20پذیري چند گاز را در آب  با توجه به نمودار زیر که تأثیر فشار بر انحلال -87

H)است؟  ،C ،N ،O ،Ar :g.mol )     11 12 14 16 40

1/0 2/0 3/0 4/0 5/0 6/0 7/0 8/0 9/0 10/0

0/01

0/02

0/03

0/04

0/05

0/06

0/07

0/08

(g
/ 

  
  

g
H

  
O

)
10

0
2

ي
ر

ذ�
لپ

لا
ح

انه NO

Ar

O2

CH4

N2

H2

گاز (atm)فشاريال

شوند. آ) تمامی این گازها بدون انجام واکنش شیمیایی در آب حل می

تر شده است. ب) در تمام موارد با افزایش جرم مولی گازها در فشار ثابت، شیب نمودار بیش

است. ppm300برابر  atm5گون در فشار  پ) غلظت گاز آر

0/مقدار  به تقریب ،atm6به  atm2ت) با افزایش فشار گاز متان از  گرم محلـول وارد کیلـو گرم دیگر از ایـن گـاز در نیم 05

شود. می

1/توان  به تقریب می atm3ث) در فشار  0/در  NOگرم گاز  2 است.) g.cm31لیتر آب حل نمود. (چگالی آب برابر با 6

) (پ)، (ت) و (ث)4  ) (ب)، (پ) و (ث)3  ) (آ)، (ب) و (پ)2  ) (آ)، (پ) و (ت)1

%40 = جرم� = 20%دريالصد جرم� دريالصد

60 C°25 C°



  

دهد. اگر این مخلوط گازي با مقدار کافی درصد جرم کل مخلوط را کربن تشکیل می 84در مخلوط گازي شامل اتان و اتن،  -88
تولید شده از سوختن اتن کدام است؟ CO2تولید شده از سوختن اتان به مول CO2اکسیژن به طور کامل بسوزد، نسبت مول 

(C ,H : g.mol )  112 1

1 (2
7

2 (7
2

3 (2
5

4 (5
2

. . .  به جزاند،  هاي زیر درست همۀ عبارت -89
وجود دارد. ها و وسایل خانه مانند تلویزیون رنگی اي در برخی شیشه ) سومین عنصر دورة چهارم جدول دوره1
یابد. با افزایش شعاع اتمی، افزایش می 1پذیري عناصر گروه  ، واکنش17) برخلاف عناصر گروه 2
200) از هالوژنی که با گاز هیدروژن در دماي 3 C  دهد، براي تولید  به سرعت واکنش میNaCl شود. در صنعت استفاده می
هاي دومین لایه است. هاي سومین لایه، نصف شمار الکترون جدول تناوبی، شمار الکترون 14گروه ) در اتم نخستین شبه فلز 4

شود و حجم گاز تولید شده با درصد، در مجموع چند مول فراورده تولید می 90گرم گلوکز با خلوص  300از واکنش تخمیر  - 90
/چگالی g.mL  3 11 1 H)درصد در نظر بگیرید.)  72کنش را چند لیتر است؟ (بازده درصدي وا 10 ,C ,O :g.mol )   11 12 16

Cها را از راست به چپ بخوانید.)  (گزینه H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2

1 (32/4 ،120
2 (32/4 ،4/86 
3 (6 ،4/86
4 (6 ،120

باشد، کدام 6م جدول تناوبی برابر از دوره سو Aهاي لایۀ ظرفیت عنصر  اگر مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی براي الکترون - 91
عبارت درست است؟

بیشتر است. 11Na) خصلت فلزي آن از عنصر 1
زیرلایه در آن کاملاً از الکترون پُر شده است. 3) در مجموع 2
دهد. تشکیل می 2ACl) با عنصر کلر، ترکیبی با فرمول 3
19آن از اتم  ) شعاع4 K  11کمتر و از عنصرNa .بیشتر است

17/اگر گرماي سوختن  -92 گرم از مایعی با گرماي ویژة 100گرم پروپان، برابر آنتالپی سوختن متان باشد، براي آن که دماي  8
1 13J.g . C ا پروپان  C30به C10زرا سوختن بسوزانیم؟ (آنتالپی باید را متان گرم چند تقریب به  2200برسانیم،

C)کیلوژول بر مول است.)  ,H : g.mol )  112 1

1 (350/0   
2 (175/0  
3 (216/0   
4 (108/0  



  

صحیح است؟ (d)تا  (a)هاي  از مطالب زیر، با توجه به واکنش چند مورد -93

 اگر حالت فیزیکی فراورده در واکنشd ،واکنش با افزایش آنتالپی همراه است. جامد باشد
  نمادQ  در واکنشc رنگ در آن بالاتر از مادة رنگی است. گیرد و سطح انرژي مادة بی در سمت چپ معادلۀ واکنش قرار می
  در واکنشaدهنده پس از دو مرحله تغییر حالت فیزیکی به فراورده تبدیل شده و آنتالپی واکنش مثبت است. ، واکنش
  اگر واکنشb  150در دماي C تواند با افزایش دماي محیط همراه باشد. انجام شود، حالت فیزیکی تمام مواد یکسان است و می
1 (2  2 (1  3( 3  4 (4  

گرم باشد، سرعت متوسط تولید 32/4دقیقه کاهش جرم مخلوط واکنش برابر  5زیر، طی مدّت  موازنه نشدةهرگاه در واکنش  -94
Kدقیقه ابتدایی واکنش به تقریب چند گرم  2باشد و در  گاز اکسیژن چند لیتر بر ثانیه می O2 تولید شده است؟ (سرعت این

O)لیتر در نظر بگیرید.) 24ثابت و حجم مولی گازها را  واکنش را ,N ,K : g.mol )   116 14 ها را از راست به (گزینه 39
چپ بخوانید.)

t CKNO (s) K O(s) N (g) O (g)   500
3 2 2 2

1 (/  21 6 10 ،3   
2 ( 38 10  ،/1 5
3 ( 38 10  ،/3 76
4 (/  21 6 10 ،/3 76

چند مورد از تغییرات زیر منجر به افزایش سرعت واکنش انجام شده بین فلز منیزیم با محلول هیدروکلریک اسید خواهد شد؟ -95
 ا بر روي ظرف واکنشافزایش فشار هو
 افزودن آب به محلول اسیدي و دو برابر کردن حجم آن
 کاهش دماي ظرف واکنش
 استفاده از برادة منیزیم به جاي یک قطعه از آن
  3) 4  2) 3  1) 2) صفر1

است؟ نادرستبا توجه به نمودار مقابل کدام گزینه  -96

Aصورت:  ) معادلۀ کلی واکنش به1 B C  باشد. می 2
مول خواهد بود. 05/0مصرف شده برابر  Aهاي  تولید شود، شمار مول Cمول  1/0دقیقه مقدار  1) هرگاه طی مدت 2
تولیدي در همان ثانیه برابر است. Cهاي  فی در هر ثانیه با مولمصر Bو  Aهاي  ) مجموع مول3
خواهد بود. 25/0برابر با  Bشود، شمار مول  برابر می Cو  Aکه مول  ) در زمانی4

2 2
4 2 2 2

2 4 2
2 2

2 2
2

a)CO (s) CO (g)

b)CH (g) O (g) CO (g) H O(g)

c)N O (g) NO (g)

d)H O(l) H O



  





/0 1



  

OCH

O

O

O

OH NH

N

H2

3

شود. با توجه به ساختار نده مصنوعی است که به عنوان جایگزین قند در غذاها و نوشیدنی استفاده میکن آسپارتام یک شیرین -97
112هاي زیر درست است؟ آن، چه تعداد از عبارت 14 16 1(C ,N ,O ,H : g.mol )   

  است. 6نسبت درصد جرمی کربن به درصد جرمی نیتروژن در آن برابر
  متفاوت است. دارناکسیژ نوع گروه عاملی 3داراي
  پیوند اشتراکی  14دارايC H .است
 .همانند ویتامین (ث)، یک ترکیب آلی آروماتیک است
 شدن و تشکیل پیوند هیدروژنی شرکت کند. تواند در واکنش استري می
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

هاي زیر درست است؟ کدامیک از عبارت -98
شود. ید (متانوئیک اسید) یک اسید دوکربنی است که در اثر گزش مورچه وارد بدن ما می) استیک اس1
C) نام کربوکسیلیک اسیدي که در آن زنجیرة هیدروکربنی 2 H4 باشد. به یک گروه کربوکسیل متصل شده است، بوتانوئیک اسید می 9
ها در اتانول است. هپتانول بیش از سه برابر تعداد این اتمهاي تشکیل دهندة بخش ناقطبی  ) تعداد اتم3
است. A هاي کربن مولکول ویتامین ، دو برابر تعداد اتمDهاي هیدروژن موجود در ویتامین  ) تعداد اتم4

a(Kهاي اسید یونش نیافته در محلول  غلظت مولکول -99 ) HA  325 هاي یونیده همولار است. مجموع شمار ذر 4/0برابر  10
2را  HBاست؟ (درجه یونش اسید  ANچند برابر  مولار آن 6/0لیتر محلول  5، در HBهاي حاصل از یونش اسید  نشده و ذره

عدد آووگادرو است.) ANدر نظر بگیرید و  HAبرابر درجه یونش 
1 (4/8  
2 (3/6  
3 (2/4  
4 (1/2  

هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت - 100

  ،هنگام یونیده شدن متانوئیک اسید در آب[H ]  با[HCOO ]  برابر و خیلی کمتر از[HCOOH] ست.ا
  اگرHA HB    باشد، آنگاه رسانایی الکتریکی محلولHA  بیشتر ازHB .خواهد بود
  از نظر مقایسۀaK مقایسۀ :HCl CH COOH HCN 3 .درست است
  :در تعادلA(g) B(g) C(g)2 3  پس از برقراري تعادل، سرعت مصرف ،A  با سرعت تولیدC .برابر است
 یابد. در دماي ثابت، با افزودن آب به محلول نیترو اسید، درجۀ یونش آن افزایش می
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

با توجه به جدول داده شده کدام مطلب درست است؟ - 101
از دو اسید دیگر بیشتر است. HCي ) درشرایط یکسان قدرت اسید1
یابد. افزایش می HB) با افزایش غلظت در دماي معین، قدرت اسیدي 2

غلظت بیشتري دارد. HAتوان نتیجه گرفت که اسید  یکسانی داشته باشند، می pHدر دماي معین  HBو  HA) اگر دو محلول 3

هاي اسید یونیده نشده است. بیشتر از غلظت مولکول Aو  Hي ها غلظت یون HA) در محلول 4

aK (mol.L )

/ HA

/ HB

/ HC















1

4

3

4

2 5 10
5 5 10
9 5 10

kÃwH



  

است؟ نادرستبا توجه به شکل زیر، کدام گزینه  - 102

لازم است. NaOHمولار  1/0ی از محلول یکسان  هاي یکسانی از این دو اسید در شرایط یکسان، حجم ) براي خنثی کردن حجم1
2 (pH  مولار  0/ 1محلولHX  ازpH  مولار 1/0محلولHA .کوچکتر است
آنها متفاوت خواهد بود. pHمولار این دو اسید، تغییر  1/0لیتر از محلول  میلی 100لیتر آب مقطر به  میلی 100) با افزودن 3
ماند. می در دماي ثابت، ثابت یونش و درجۀ یونش آنها ثابت HXو  HA) با افزایش غلظت محلول اسیدهاي 4

Feبا توجه به سلول گالوانی  - 103 Cu هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت
(E (Fe / Fe) / V,E (Cu / Cu) / V,Fe ,Cu : g.mol )         2 2 10 44 0 34 56 64

  غلظت کاتیونCu 2 یابد. با گذشت زمان کاهش می
 است. تر از فلز مس است و فلز آهن قطب مثبت این سلول فلز آهن کاهنده
  اگر فلزM  باFe یک سلول گالوانی تشکیل دهد کـهemf  توانـد ولـت باشـد. در ایـن حالـت می 32/0ایـن سـلول برابـر

M /M
E / V  2 0 برقرار باشد.76

  2/اگر جرم آند /Aگرم کاهش یابد، تعداد  8 N0 شود. الکترون در مدار بیرونی مبادله می 1
1 (1   2 (2  3 (3   4 (4  

نماد عنصر تنگستن است.) Wاست؟ ( نادرستزیر موازنه نشدة  کدام گزینه دربارة واکنش - 104
W(s) HNO (aq) HF(aq) H WF (aq) H O(l) NO(g)    3 2 8 2

1 (W  گونۀ کاهنده وHNO3 است. گونۀ اکسنده
است. 18کننده در این واکنش، برابر با  ) مجموع ضرایب استوکیومتري مواد شرکت2

/) به ازاي مصرف هر مول اسید ضعیف در این واکنش، 3  234 515 شود. الکترون مبادله می 10
CHبرابر عدد اکسایش کربن در  3) تغییر عدد اکسایش هر اتم تنگستن در این واکنش، 4 Cl3 .است

Aهاي گالوانی  اگر در سلول - 105 D ،G D  وG Aشود، به ترتیب از جنس فلزهاي  اي که پس از مدتی چاق می ، تیغهD ،D و
A  است؟ نادرستباشد چند مورد از مطالب زیر
 هاي فلزهاي  ز نمکمحلولی اD  وG توان در ظرفی از جنس  را میA داري کرد.  نگه
 گالوانی   در سلولG Aها از سمت  ، جهت حرکت آنیونG  بهA .است
 صورت  هاي این فلزها، به مقایسۀ قدرت اکسندگی یونD A G   3 باشد. می 2
  اگر رابطۀE (A / A) | E (G / G) |   3 دهد. واکنش می HClقطعاً با اسید  Dبرقرار باشد، آنگاه  2
 اي از جنس  اگر تیغهA  را در محلولی از نمکG اي از جنس  و تیغهG  را در محلولی از نمکD قـرار دهـیم، در یـک حالـت

شود. افزایش دماي محلول مشاهده می
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1



  

زیر درست است؟چند مورد از مطالب  - 106
 .یخ، ظاهري شبیه به سیلیس دارد اما سختی آن کمتر است
 هاي جداگانه هستند. هاي سازنده در یخ و سیلیس به صورت مولکول ذره
 هاي شش گوشه وجود دارد. در ساختار یخ مانند گرافن یک آرایش منظم و سه بعدي با حلقه
 کند. یدروژن پیوند اشتراکی و با دو اتم هیدروژن دیگر پیوند هیدروژنی برقرار میدر ساختار یخ، اتم اکسیژن با دو اتم ه
1 (1   2 (2  3 (3   4 (4  

است؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از مقایسه - 107
  :گسترة دمایی مایع بودنNaCl N HF 2

  :نسبت اندازة بار به شعاعLi Ca Cl   2

 وب: نقطۀ ذCaO MgO CaCl  2

  :آنتالپی فروپاشی شبکهAl O MgF K O 2 3 2 2

1 (1   2 (2  3 (3   4 (4 
2اگر در تعادل  - 108 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)  دهد؟ در دماي ثابت فشار افزایش یابد، کدام مورد رخ می

.یابد اکسید کاهش می ) شمار مول گازهاي اکسیژن و گوگرد تري1
یابد. شود که در آن نسبت به تعادل اولیه غلظت همۀ مواد افزایش می ) تعادل جدیدي ایجاد می2
یابد. ها کاهش می هاي فراورده برخلاف واکنش دهنده ) شمار مول3
2) همانند تعادل 4 2 2N (g) O (g) NO(g) شود. جا می ، به سمت راست جابه

است؟ نادرستکدام گزینه  - 109
دار هستند. بات خروجی اگزوز خودروها، اکسیژن) همه ترکی1
یابد. اکسید کاهش می اي رنگ نیتروژن دي ، غلظت گاز قهوه(ppm)روز، همزمان با افزایش غلظت گاز اوزون بر حسب  ) در بعضی از ساعات شبانه2
ري در تأمین غذاي جمعیت جهان دارد.هاي شناسایی و تولید کودهاي شیمیایی مناسب، نقش چشمگی ) فناوري3
هاي شیمیایی در گذر زمان حاصل شده است. زیست از فناوري دار محیط هاي دوست بعد از اوره و قبل از پوشش A) ویتامین 4

عادلی:کنیم تا واکنش ت لیتري گرم می 1مول گاز اکسیژن را در یک ظرف سربستۀ  5/0و  3NHمول گاز  7/0- 110

3 2 2 24 3 2 6NH (g) O (g) N (g) H O(g)   0انجام گیرد. اگر در حالت تعادل 2/ mol  2گازN ،در ظرف وجود داشته باشد
شود؟ جا می ، تعادل به کدام جهت جابه2Nبوده و با افزودن مقداري گاز  1mol.Lثابت تعادل این واکنش در شرایط آزمایش چند

رفت – 6/24) 1
برگشت -8/28) 2
ترف -8/28) 3
برگشت - 6/24) 4



 

 .��� �� �	
� �
��� ��� �	
� ������� ���  

                     ����� ���� (��)  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ������� 	�
� ��
�
�
����� ��� � ���
� ������	�����  

����  ��� !�� ����  "��# ��$%&  ����� '�  ����� �&  ����(#�) *$�  

1  �,���  30  111  140  45  12�3�  

2  5��'  15  141  155  15  12�3�  

  

 �
����
 �! ��� "#$�  

     % �&����� ��'�(')� *
+
   

   

:�������� ��� 7 ���            :�8�97�� �����  

 ��$%& :"��#45�$:           :����(#�) *$�60 12�3� 

 "( �
��� "������� ��,�&� -�'(.��� �#���� "�/�'� "0�
�  

 ����� "1'�2	3 

 

 <��=�>          ?���� ��	#�

 ��	#� ����� 7 @�A�B *��'7

*��C 1��$�� D7�# 1E#�� 

 ������ �	
��  

 

� � ������
� 

�  

- - -   

 ���	 �
����  

���  

  1174     	د آز�ون: 



 
Bمجموعۀ  -۱۱۱ (A B) با كدام مجموعۀ زير همواره برابر است؟ ،

۱ (A B۲ (A B۳ (B A۴ (A B 
,هرگاه  -۱۱۲ , ,      2 ,تشكيل دنبالۀ هندسي و  4 , ,      8 تشكيل دنبالۀ حسابي دهند، مجموع جملات دهم اين دو دنباله كدام 2

)است؟  )   0
۱ (۱۰٨۴۲ (964۳ (225۴ (۱۴۴

جواب نامعادلۀ  -۱۱۳
ax

x b





4 )، بازهٔ 32 , )  كدام است؟ abاست. مقدار  2

۱ (12 ۲ (۱۲  ۳ (24۴ (۲۴

xهاي  معادله -۱۱۴ x m  2 2 xو  0 x m  2 4 هـا كـدام هاي غيرمشترك آن ، يك ريشۀ مشترك غيرصفر دارند. مجموع مربع ريشه0

mاست؟ (  0(

۱ (۱۳  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۵

xهاي معادلۀ  هريك از ريشه -۱۱۵ ax b  23 axهاي معادلۀ  ، دو واحد از ريشه0 ax  2 6 بيشتر است. مقدار  0
a

b

   
كدام اسـت؟ 

)   (.نماد جزء صحيح است

۱ (۲۲ (۳۳ (2۴ (3

xريشۀ معادلۀ  اگر  -۱۱۶ x   12 8 باشد، مقدار 2
     

، كدام است؟ (32  (.نماد جزء صحيح است

۱ (۷۲ (٨۳ (۹۴ (۵

axfنمودارهاي توابع  -۱۱۷ (x)    33 g(x)و  2 x x  23 4 fكنند. مقدار  طع مي، يكديگر را روي نيمساز ناحيۀ اول ق6 ( )1 كـدام13

است؟

۱ (1۲ (۱  ۳ (2  ۴ (۲

xاگر  -۱۱٨ log4 2 xجواب معادلۀ  16 alog a log x 4 كدام است؟ aضرب مقادير ممكن براي  باشد، حاصل 3

۱(
1
2۲ (۴۳ (٨۴(

1
4

هرگاه  -۱۱۹   f ( ,m),(m , ) ,( m , ) ,(m , )3 2 2 1 2 2 كدام است؟ mدست آمده براي  ، مجموع مقادير بهنباشدتابع  2

۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۳  ۴ (۴

محل انجام محاسبات



تابع  -۱۲۰ 
x

f (x)
x




3
yمفروض است. اگر وارون تابع 2 (fof )(x) تابع ،

ax
g(x)

x b


5 باشد، مقدارa b كدام است؟

۱ (۵۲ (13۳ (4۴ (8

gof)اگر  -۱۲۱ )(x) x x   28 4 fو  4 (x) x 1 g(x، مجموع طول و عرض بالاترين نقطۀ تابع 2 ) كدام است؟ 3

۱ (۳  ۲ (/4 5  ۳ (۶  ۴ (۹

fمساحت ناحيۀ محدود به نمودار توابع  -۱۲۲ (x) x x   g(x)و  4 x  6 ، كدام است؟2

۱ (۴  ۲ ((/4 5  ۳ (۵  ۴ (/5 5

Sinاي حاده و  زاويهاگر  -۱۲۳ Cos   
5

حاصل 5 ،Cos Sin  2 كدام است؟ 2

۱ (/0 2۲ (/0 4۳ (/1 4۴ (/1 2

fرو، نمودار تابع  شكل روبه -۱۲۴ (x) tan( x)
 

  1 3 3 كدام است؟ ABخط  است. شيب پاره4

۱(
4
13

۲(
2
5

۳(
3
11

۴(
2
7

Cosهاي معادلۀ مثلثاتي  مجموع جواب -۱۲۵ x Sin( x )


  
34 2 ,در بازه22ٔ

   

5
كدام است؟2

۱ (2۲(
3
2۳(

13
6۴(

14
3

fماندهٔ تقسيم  باقي -۱۲۶ (x)  برx  xو  3  fماندهٔ تقسيم  است. اگر باقي 3و  ۷ترتيب برابر با  به 3 ( x )2 x)بر  1 )(x ) 2 ، عبـارت1

ax b  باشد، مقدارa3 كدام است؟

۱ (۷  ۲ (7  ۳ (۱۰  ۴ (10

محل انجام محاسبات

x

y


B

A



مقدار حد تابع  -۱۲۷
x

f (x)
x




 

3 1
2 1 1

xدر   كدام است؟ 1

۱(
1
3۲(

2
9۳(

4
9۴(

2
3

اگر -۱۲٨
x

x a
lim

x ax a


 

  21

3
2 2

حدود  ،a كدام است؟

۱ (a  3 4۲ (a  3 4  ۳ (a  3  ياa  4۴ (a  3  ياa  4

اگر  -۱۲۹
x

x bx
lim ( ax)

x


 



22 وضعيت پيوستگي تابع31 ،

x
; x

x x
f (x) a

b ; x

a x b ; x

 
 

   
  


      

2

2
4 2

4 4

22
2 2 2

xدر نقطۀ   2 چگونه است؟

)   (.نماد جزء صحيح است

) فقط پيوستگي راست دارد.۲ ) پيوسته است.۱

) از راست و از چپ ناپيوسته است.۴) فقط پيوستگي چپ دارد.۳

يك مماس است. حاصل طول  اي به در نقطه fبر تابع  dمطابق شكل، خط  -۱۳۰
x

f (x) f ( )
lim

x x



 

3 3
21

1
2 3 1

كدام است؟

۱(
25
4

۲(
75
4

۳(
75
8

۴(
25
8

fاگر  -۱۳۱ ( ) g( ) 1 1 fو  1 ( ) g ( )  1 1 شتق تابع ، م2
(f og)(x)

y
x




2

3 2 7
xدر   كدام است؟ 1
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محل انجام محاسبات
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fهاي نسبي تابع  نه در مورد اكسترممكدام گزي -۱۳۲  (x) x x x   4 3 23 8 6 درست است؟ 1

) فقط يك ماكزيمم نسبي دارد.۲    ) فقط يك مينيمم نسبي دارد.۱

) فاقد اكسترمم نسبي است.۴  ) يك مينيمم و يك ماكزيمم نسبي دارد.۳

ن حداكثر مقدار ممكن باشد، طول يكي از اضلاع آن كدام است؟است. اگر مساحت آ ۱۲الزاويه برابر با  محيط يك مثلث قائم -۱۳۳

۱ (( )3 2 1  ۲ (( )6 2 1  ۳ (( )6 2 2  ۴ (( )3 2 2
ABخـط  و از پـاره Aاز نقطـۀ  Cافت كه فاصـلۀ رأس توان ي واقع در صفحۀ مختصات مي ABC، در مثلث Cچند نقطۀ متمايز براي رأس  -۱۳۴

واحد باشد؟ ۲و  ۴ترتيب  به

۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴

كدام است؟ OCDبه مساحت مثلث  EOBرو، نسبت مساحت مثلث  در شكل روبه -۱۳۵

۱ (۱

۲(
5
6

۳(
3
4

۴(
4
7

است؟ دهيم. حجم شكل حاصل چند برابر  واحد است، حول وترش دوران مي ۱۲و  ۹اي را كه طول اضلاع قائم آن  الزاويه مثلث قائم -۱۳۶

۱(
1016

5۲(
866

5۳(
1526

5۴(
1296

5
)كه بر محورهاي مختصات مماس است، از نقطۀ  Cدايرهٔ  -۱۳۷ , )4 تواند باشد؟ كند. شعاع اين دايره كدام مي عبور مي 2

۱ (۴  ۲ (۵  ۳ (۱۰  ۴ (۱۱

xهاي  ميانگين داده -۱۳٨ , x , , x , x , 2 2 2 xبرابر با  6  ها كدام است؟ است. واريانس آن 1

۱ (2  ۲ (۲  ۳ (2 2  ۴ (3 2

P(A)اگر  -۱۳۹ / 0 5 ،P(B) / 0 P(Aو  4 | B ) 
2
حاصل 3 ،P(B | A ) كدام است؟

۱ (/0 6۲ (/0 45۳ (/0 55۴ (/0 65
بگذاريم و سپس مهـرهٔ دوم را اي از اين جعبه خارج كنيم و كنار مهرهٔ قرمز قرار دارد. اگر با چشم بسته مهره nمهرهٔ سفيد و  A ،۴در جعبۀ  -۱۴۰

خارج كنيم، به احتمال
1
كدام است؟ nدومين مهرهٔ خارج شده قرمز است. عدد طبيعي 3

۱ (۱۲ (۲  ۳ (۳۴ (۴

محل انجام محاسبات
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هاي سال خواهد بود؟ ترتيب در كدام ماه رو، كمترين و بيشترين سرعت چرخش انتقالي زمين، به مطابق شكل روبه -۱۴۱

خرداد و تير  -) آذر و دي1  

دي و بهمن  -) ارديبهشت و خرداد2  

دي و آذر  -) تير و مرداد3  

آذر و دي  -) خرداد و تير4  

در صورتي كه -۱۴۲
1

ميليون سال، در تودهٔ نفوذي باقي مانده باشد، نوع گسل و سن تقريبي آن كدام است؟ ۱۰عمر  از عنصر پرتوزايي با نيم64

) گسل مايل عادي، اواخر كواترنري 1  

  ) گسل امتداد لغز، اوايل كرتاسه 2  

  ) گسل مايل عادي، اوايل پالئوژن 3  

  ) گسل مايل معكوس، ترياس 4  

باشند؟ ترتيب نمايانگر مراحلِ بسته شدن و گسترش، از چرخۀ ويلسون مي ناطق در كرهٔ زمين، بهكدام م -۱۴۳

  فرورانش درياي عمان به زير ايران (مكران) -) درياي سرخ1  
  اقيانوس اطلس جنوبي  -) درازگودال ماريانا2  
  هاي كنيا و كليمانجارو فشان آتش -) فرورانش تتيس كهن3  
  جزاير قوسي اندونزي  -ياكوه هيمال ) رشته4  
توان يافت؟ يك از اين دو ذخيره مي رو، گوهر زمرّد و فلزات موليبدن و ليتيم را در كدام در شكل روبه -۱۴۴

 Bو موليبدن در  A) ليتيم و زمرّد در 1  

   B، موليبدن و ليتيم در A) زمرد در 2  

   B، زمرد در A) ليتيم و موليبدن در 3  

   B، ليتيم در Aن در ) زمرد و موليبد4  

باشد؟ شناسيِ كدام گوهر مي توركوايز نام كاني -۱۴۵

) زبرجد۴  ) فيروزه۳  ) چشم گربه۲  ) ياقوت سرخ۱

زار بيشتر است؟ در كدام حالت امكان شوره زدن خاك و تشكيل شوره -۱۴۶

  ) افت سطح ايستابي1  
خشك  ) فرونشست زمين در مناطق خشك و نيمه2  
  اشيۀ موئينه به سطح زمين) رسيدن ح3  
  رويه از لايۀ آبدار  برداري بي ) بهره4  
عبارت نادرست كدام است؟ -۱۴۷

  دار، بيشترين سرعت آب و ميزان فرسايش در ديوارهٔ مقعر است. وخم ) در رودهاي پيچ1  
  هاي آذرين در صورت تشكيل چشمه، آبدهي بسيار كم و فصلي دارند.  ) شيل و سنگ2  
هاي فسفاتي، از نظر صنعتي ارزش چنداني ندارند.  ها و سنگ ل از تخريب سيليكاتحاص  ) خاك3  
  گرم در ليتر، نامناسب و غيرقابل آشاميدن است.  ميلي 500) آب آبخواني با سختي بالاتر از 4  
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باشد؟ شناسي مي هريك از موارد زير معرف كدام شاخه از علم زمين -۱۴٨ 

شناختي هاي زمين هالف) تماشا و شناخت پديد

نشيني و تبديل رسوبات به سنگ ب) بررسي فرايندهاي انتقال، ته

ها هاي انتقال آن ج) بررسي عوامل آلايندهٔ آب، هوا و خاك و شيوه

د) بررسي تركيب زمين و ساير سيارات

  ژئوشيمي  -شناسي پزشكي زمين -شناسي رسوب -) ژئوفيزيك1  
  پترولوژي  -محيطي شناسي زيست زمين -شناسي سنگ -ساخت ) زمين2  
  شناسي  سنگ -شناسي پزشكي زمين -پترولوژي -) تكتونيك3  
ژئوشيمي  -محيطي شناسي زيست زمين -شناسي رسوبي سنگ -) ژئوتوريسم4  
شود؟ خوردگي مي كدام نوع تنش باعث ايجاد چين -۱۴۹

  برشي  -) تركيب فشاري4  ) فشاري3  ) كششي2  ) برشي1  
۵۳۲۴۹۹كد سؤال: 

گاه و پي سدها، مناسب هستند؟ كار رفتن در تكيه ها جهت به كدام سنگ -۱۵۰

  ) شيل و سنگ گچ1  
  ) سنگ نمك و گابرو 2  
  دار) هاي تبخيري و آهك كارستي (حفره ) سنگ3  
  ) هورنفلس و كوارتزيت 4  
شوند؟ بندي مي ها طبقه گروه  انسان، در كدام ها در بدن عناصر روي و كادميوم از نظر غلظت در پوستۀ زمين و نيز اهميت آن -۱۵۱

  زا هستند.  هر دو عنصر سمي و بيماري -) روي عنصر فرعي و كادميوم عنصر جزئي1  
زا  روي عنصر اساسي و كادميوم عنصر سميّ و بيماري -) هر دو از عناصر جزئي هستند2  
  هستند.  هر دو عنصر اساسي و ضروري -) روي عنصر اصلي و كادميوم جزئي3  
  زا است.  روي اساسي و مورد نياز و كادميوم بيماري -) هر دو عنصر فرعي هستند4  
شود؟ هاي پوستي، تغيير شكل و نرمي استخوان در زنان مسن مي ها، لكه ترتيب سبب خشكي غضروف افزايش غلظت كدام عناصر در بدن به - ۱۵۲

  هجيو  -آرسنيك -) كادميوم2    روي -فلوئور -) آرسنيك1  
  جيوه  -كادميوم -) كلسيم و منيزيم4    كادميوم -آرسنيك -) فلوئور3  
7/هايي به بزرگي  لرزه زمين Nو  Kطي ماه گذشته در دو شهر  -۱۵۳ 5/ريشتر و  5 ريشتر به وقوع پيوسته است. دامنۀ امواج و مقدار انرژي 5

است؟ N، چند برابر شهر Kهٔ لرز آزادشده در زمين

  برابر 1000برابر و مقدار انرژي آزادشده حدوداً  100) دامنۀ امواج 1  
  برابر  900برابر، انرژي آزادشده  20) دامنۀ امواج 2  
  برابر 1000برابر، انرژي آزادشده كمتر از  2) دامنۀ امواج 3  
  برابر  998برابر، انرژي آزادشده  10) دامنۀ امواج 4  
فشان شيب و ارتفاع كمي خواهد داشت؟ درچه صورت مخروط آتش -۱۵۴

  شده از دهانه باشد.  ) ميزان تفرا و مواد جامد پرتابي، كمتر از مقدار گدازهٔ خارج1  
  ) مقدار سيليس گدازه كم و گدازه روان باشد. 2  
نشين شود.  عمق دريا روي هم ته فشاني يكباره در منطقۀ كم ) حجم عظيمي از خاكسترهاي آتش3  
  ) حجم گدازهٔ خروجي زياد بوده و مقدار سيليس آن فراوان باشد. 4  
توان يافت؟ شناسي را مي هاي زمين هاي متعلق به تمام دوران ساختي سنگ در كدام پهنۀ زمين -۱۵۵

  ) ايران مركزي4  سيرجان -) سنندج3  ) البرز2  دختر -) اروميه1  


	دفترچه 1.pdf (p.1-8)
	دفترچه 1.pdf (p.1)
	زیست سنجش 14030401.pdf (p.2-8)

	دفترچه 2.pdf (p.9-21)
	دفترچه2.pdf (p.1)
	فیزیک (سنجش 14030311.pdf (p.2-5)
	شیمی (کانون 14030401.pdf (p.6-13)

	دفترچه 3.pdf (p.22-28)
	دفترچه3.pdf (p.1)
	ریاضی و زمین (گزینه دو 14030124.pdf (p.2-7)


